

Posamezna številka:

1 krono.

TABOR* izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 15. uri z danom naslednjega dne ter obsega vsakega 180 k., polletno 90 k., letno 180 k., mesečno 15 k. Inerenti po dogovoru. Pri večkratni objavi popust.

Narodna se pri upravi "TABORA", MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 6.

Posamezna številka:

1 krono.

VRHNEŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ul. št. 6, I. nadstropje. Telefon Interurb. št. 976. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, prilike, čeno. Telefon št. 24. BHS poštnoštevilni znaka št. 11.767.

Na naročila brez denarja se ne odira. — Rokopisni se ne vrnejo.

TABOR

Leto: II.

Maribor, sobota 19. marca 1921

Številka: 64.

Potek štiriintridesete seje ustavnega odbora.

Važen Ljeningov govor. — Združitev češke in srbske cerkve. — Razlastitev gozdov.

K aneksiji našega Primorja.

Maribor, 18. marca.

V nedeljo bo proslavljal Trst aneksijo po Italiji. Dasiravno se je aneksijska proslava vršila po ostalih mestih, trgih in selih našega nesrečnega Primorja že popreje, bo vendar ta dan s proslavo v Trstu praznoprav dovršen ta končni prizor prvega dela tragedije našega najdražjega ozemlja.

Ko smo postavljali prve temelje tej naši mladi svobodni jugoslovnski državi, tedaj niti v sanjah nismo slutili, da bomo to svobodno, našo državo morali odkupiti s suženjstvom 600.000 naših najdražjih in najboljših bratov v Primorju. Toda zgodilo se je. Ona Italija, ki je tako visoko dvigala prapor narodne svobode in pravice samoodločbe, ona Italija Mazzinija je pogazila ta prapor, pogazila pravico narodne svobode in pravice samoodločbe ter uklenila v barbarsko sužnjost tretjino slovenskega dela našega naroda. Ona, sama svobodna in ujedinjena, ni imela potrebe ugrabiti nam našo last, naš najdražji biser. Le prevezetni imperijalistični napuh ter ogabna strast sta jo privedla do tega. V svoji zaslepljenosti ni pomislila, da bi ji prijateljstvo z našo državo prineslo neprecenljive koristi, a da ji bo nasprotno sovraštvo prineslo le škodo in morda nekoč celo najstrašnejšo katastrofo vojne.

Toda ni dovolj samo to, da nam je ropala tretjino slovenskega ljudstva ter ga odrezala od naše skupne svobodne domovine, ropala je tudi to ljudstvo vseh pravic narodne svobode in narodnega razvoja in procvita. Zatrila je slovenski jezik, najdragocenejšo dedščino pradedov, zatrila sole, zatrila kulturne in prosvetne ustanove itd. Ljudstvo samo je postavila pod srednjeveško roparsko-vitesko strahovlado, ga pričela pregnati, izganjati in metati v ječe. Česar pa ni storila ona sama, to je prepustila njenim italijanskim podivjanim državljanom fašistom, ki sedaj ogrožajo tudi osebno varnost naših bratov ter na vandalističen način uničujejo brez kazni tudi njihovo premoženje, požigajo dome in hiše.

Prvo bi se dalo morda še opravičiti, drugo se ne da in se ne bo dalo nikoli, ker je v protislovju celo s koristmi Italije same, ki bi ji v lastnem interesu moralo biti pač na tem, da si pridobi, če ne že ljubezni, pa vsaj poslušnost novih državljanov. Toda kedor je določen v pogubo, ta je udarjen s slepoto in s slepoto je udarjena tudi današnja Italija.

Ko proslavlja ta Italija v nedeljo v Trstu zadnji akt sramotnega nasilja in barbarstva, ne moremo mi storiti drugega, nego znova in to na najslavesnejši način pred celim svetom pokazati, da tega nasilja in barbarstva ne priznavamo ter da se pravici po Primorju še nismo in se nikoli ne bomo odpovedali ter da bo posvečeno vse naše delo bližnje bodočnosti samo enemu cilju: osvobojenju te naše zemlje, tega našega trpečega ljudstva.

Slavko Devetak.

Moji primorski domovini.

(Ob aneksiji.)

Vse bolj goreče kot poprej kedaj te ljubim, domovina moja, ko kakor gora težko nam sedaj, na sroih vsem leži usoda Tvoja.

Odrezali so živo te od nas — te lepe kraje s srčno njih toploto — kjer v črnem robstvu čakala ves čas iz tujih rok najmanjšo boš dobroto.

Nihče ni vprašal te od onih tam, če zadovoljna s tujci si postavo; idióm so tuji ti prinesli v hram, postavili pod tujo te zastavo.

Ta dan, dan najbridkejši naših dni, privedel tužne nas je na Kalvarjo, razpel nad nami sužnosti noči in zatemnel svobode svetlo zarjo.

Si li zaman rodila mladi cvet? Zaman junake si nas vse vzgojila? Je li zaman junaških naših čet mladostna kri ti tužna tla pojila?

Tako se zdi, ko da pozabil že naš narod nate je, nič ga ne gane, v brezdelju mlačnem krizamo roke in duše naše so tako zaspane ...

Le malokdo zmed nas te je poznal in vse premalo mi smo te ljubili; le malokdo je vate veroval — jeziki naši mutasti so bili.

A zdaj s solzami bridkimi v očeh, mi iščemo obraz Tvoj, domovina; skesaní objokujemo svoj greh, najdražja zopet Ti si nam edina.

Zaman! — To morje naše — naše ni! In v tujih rokah juga so poljane; a narod, ki si ga vzgojila Ti, ta krepki narod večno naš ostane.

Teh src, ki ljubijo se med seboj odkritosrečno v bratovski zvestobi, teh duš, ki v sebi dragi narod svoj še nosijo — nikdo nam ne zarobi.

O proč solze! Razmahnjimo roke, vzbudimo srca, v duše si poglejmo, in v vstrajnem delu naše sile vse zorajmo njive, brazde vse posejmo.

In ko zorel bo črnih trudov sad, tedaj pravico našo poteptano na Adrijo mi pojdemo iskat, in vse gorje takrat bo — maščevano.

nosti samo enemu cilju: osvobojenju te naše zemlje, tega našega trpečega ljudstva.

V tem znamenju bomo obhajali mi v nedeljo aneksijo našega Primorja po Italiji.

Sovražnik Sokolstva.

Med bojevniki proti Sokolstvu zavzema odlično mesto ravnatelj gimnazije dr. Tomišek. Z neverjetno potrpežljivostjo je Sokol doslej prenašal vse ravnateljve šikane, mirno trpel, da je dr. Capuder vihtel svoj bič nad dijaštvom, ki obiskuje sokolsko telovadbo, toda njegove odredbe od srede zvečer ne more lahkodušno vzeti na znanje. Komanda 45. peš. puka je naprosila voditeljski zbor mariborskega Sokola, da pomaga uvesti v vojaško vežbanje sokolski telovadni sestav. Kakor so sokolski voditelji preobloženi z delom, so se vendar radevolje odzvali v korist dobri stvari in pukovna komanda je komandirala nekaj podčastnikov, da pohajajo redno sokolsko telovadbo. V sredo zvečer je pred določeno uro prišel osebno gospod ravnatelj v telovadnico in prepovedal telovadbo vojakom ter izročil navzočemu voditelju sledeči pismeni odlok: „Sl. tel. dr. Sokol v Mariboru. Iz načelnih razlogov in v varstvo in ohranitev telovadnega orodja se nikakor ne more dovoliti, da telovadijo v šolski telovadnici vojakom in da se telovadci slačijo v telovadni dvorani sami. Ravnatelj: dr. Tomišek.“ Tako postopanje presega pač vse meje! Nehote se vprašamo, je-li Maribor v jugoslovnski državi in dr. Tomišek ravnatelj državnega zavoda? Kaki mcrajo biti neki načelni razlogi za to prepoved, nič drugega, ko osebna mržnja proti Sokolstvu in jugoslovnski vojski. In v vrstvo in ohranitev telovadnega orodja Ali ni društvo odgovorno za poškodbo telovadnega orodja in je v tem oziru zadostilo vsem prevzetim obveznostim. In da se telovadci slačijo v telovadnici sami. Umevno, če so oblačilnice premajhne in kaj bi bilo na tem tako hudega. Kako pride ravnatelj do tega, da kontrolira, kdo telovadi pri Sokolu; to je zadeva društva samega. V zadregi, kako nagajati Sokolu, je pač ravnatelju vsaka stvar dobrodošla. Lansko leto navzlic ponovnim prošnjam telovadnih učiteljev in društva ni hotel več mesecev dati odstraniti obsežnega odra, tako da se krogov sploh ni dalo uporabljati za vežbanje. Služil pa je oder za nabiranje prahu. Kolikor nam znano, ja bil ta mož v reakcionarni Avstriji telovadni nadzornik srednjih šol; zavzema li to važno mesto tudi v Jugoslaviji, kjer je dovolj dobrih šolnikov, ki imajo smisel za moderno mladinsko vzgojo, pri kateri telesna ni manj važna od duševne, nam ni znano. Pokazal je s svojo strankarsko zagrizenostjo in nazadnjaštvom, da na to mesto ne spada. Sokol pa bo našel odslej pota, da se obvaruje pred šikanami svojega nasprotnika ravnatelja dr. Tomišeka.

Notranja in zunanja politika.

— Političen položaj. Politična situacija je vedno ugodnejša. Med vlado in vsemi zemljoradniškimi funkcionarji je prišlo do sporazuma ter bo tudi Avramovičeva skupina glasovala za vladni ustavni načrt. Tako bi imela vlada dvetretinsko večino. O socialno-ekonomskih točkah ustave se še razpravlja; razprava poteka na podlagi sporazuma med demokrati, radikali in zemljoradniki ugodno. Iz zemljoradniškega kluba bodo nastali po neki reviziji trije, po drugih pa se bo 15 drugih zemljoradnikov pridružilo slovenskim, tako, da bo na eni Avramovičev na drugi pa kmetski klub. Rekonstrukcija, oziroma izpopolnitev vlade se izvrši že tekom prihodnjih dni. Dr. Karamehmedović prevzame ministristvo narodnega zdravja, dr. Spaho ministristvo šum in rud in poslanec Pucelj pa kmetijstvo ali agrarno reformo. Včeraj so slovenski zemljoradniki izdali komunike, v katerem pojasnjujejo vzrok izstopa iz skupnega kluba.

* Ferdinand kralj Velike Romunije. Iz Bukarešte poročajo, da bo de proklamiran kralj Ferdinand dne 24. septembra t. l. v Karlsburgu in naslednji dan v Bukarešti med velikimi slavnostmi za kralja Velike Romunije.

* Konec vojnega stanja v Juljski Benečiji. Rimski uradni list objavlja razglas, po katerem se ukine vojno stanje v anektiranih ozemljih Julijske Benečije. Nadalje se odreja, da je prenehala splošna mobilizacija armade s 15. marcom t. l.

* Nemško plačilo vojne odškodnine. Kakor znano, zahtuje Nemčija, da je že plačala onih 20 milijard zlatih, ki bi jih morali položiti do 1. maja, medtem ko cení odbor obnovitvene komisije dosedanja plačila le na 8 milijard. Kakor javlja „Journal“ je imel odbor obnovitvene komisije ponovno sejo, na kateri je sestavil besedilo note, ki naj bi se odposlala Nemčiji v svrhu poziva plačila do 1. maja. V Berlin naslovljeni nóti se nadalje vprašuje nemško vlado, pod katerimi okolnostmi namerava plačati dodatno odškodnino 20 milijard, kar bi značilo krog 12 milijard zlatih mark.

* Ugodni položaj v Kronstadtu. „Berlinske Tidende“ poročajo iz Helzingforsa, da je predložil Trockij upornikom v Kronstadtu zopet nove mirovne predloge na mnogo ugodnejši podlagi kot prvič. Nadalje se poroča, da znaša število vojakov v Kronstadtu sedaj 50.000 mož in da ta armada še vedno narašča. Revolucionarji so popolnoma zanesljivi ter si ne puste vplivati od boljševiskih rovarjev. Obstreljevanje Kronstadta ni povzročilo preveč škode. Pri obrambi sodelujejo tudi ženske. Kronstadtska vlada je sporočila rdečemu križu, da namerava zopet vzpostaviti Rusijo in preprečiti njen razpad.

* Pred likvidacijo boljševisma. Preko Berlina poročajo, da so sklenili boljševiski poglavarji v Rusiji likvidirati dosedanja režim, ker so uvideli, da nimajo na svoji strani več niti vojske, niti delavstva in kmetov. Dosedanja boljševisko sovjetsko diktaturo bodo zamenjali s koalicijsko vlado boljševiskov, menjševiskov ter socialnih revolucionarcev. Ruska vlada bo tako postala zmerno socialistična vlada brez utopistične boljševiske navlake. Tozadevna reorganizacija se pričakuje že v najbližjih dneh.

IX. simfon. koncert
18. marca 1921.

Gostilna Rudl, Lajtersperg

VILA ALVIS, glavni kolodvor.

Vinske cene po litru:

1919 Haložan K 20—	1917 Ljutomerčan K 44—
1920 Okičan " 24—	1917 Muškatelec silvan-
1919 Rizling " 28—	ski, boutel. K 24 in 26—
1920 Turškoverčan " 28—	1917 Muškatelec izbor. K 50—
1917 " 32—	1920 " 26—
1920 Sv. Lovrenčan " 32—	1920 Rdečo štajersko " 28—
1920 Tremelberčan " 36—	1920 Pravo dalmatinsko " 32—

Mrzla in topla kuhinja! 375

Otvoritev modnega salona.

Naznanjam najvljudneje c. damam, da sem otvorila nov modni salon. Velika izbira damskih, dekliških in otroških klobukov. Popravila se izvedejo elegantno in ceno. Za obilno naklonjenost se priporoča

s spoštovanjem
Zofija Markovič

380 modistinja, Trubarjeva ulica 9.

RIBJE OLJE

po najnižjih cenah se dobi v 374 8-1

lekarni „pri sv. Arehu“
Maribor, Glavni trg št. 20.

ČEVLJI

najboljše kakovosti, najelegantnejše oblike po najnižjih cenah se dobijo v trgovini s čevlji

Anica Traun, Maribor
291 5-3 Grajski trg št. 1.

JUGOSLOVENSKA MATICA

priporoča

krojača Konrada Mihelič

rodom iz Sv. Barbare pri Mariboru. Bil je najboljši krojač v Pulju, postal nedavno žrtve italijanske druhalni, ki mu je požgala hišo z vso opravo in živi sedaj kot begunec v Mariboru. **Gosposka ulica 32** (Švabova hiša). Prosi pomoči s krojaškim delom. Izvršuje vsa dela točno, solidno in po najnižjih cenah. 353 2-2

V. Marsano **TIMEX** Zagreb
Telefon 220 Niholičeva ul. 8

Moderne tovarniške opreme
Stroji za vse industr. obrate
Precizna in navadna orodja
Zastopstvo najboljših tvrdk
Prodajalna za Jugoslavijo

tvrdke G. Rot A. G. Wien III.

Hidravlične napeljave
Motorji vseh vrst
Opreme mlinov.

66 26-5

Kupim

polnojeremenik (Vollgatter), lahko že rabljen, velikost 30 col. Ponudbe zoznačbe cene in fabrikata poslati na upravo lista.

Alozij Peklar 341

zidarski mojster, Krčevina 152, prevzame vsa stavbna dela po najnižih cenah in prevažanje

Boljšo hrano

(obed in večerja)

dobi omejeno število gospodov ali dam od 1. aprila naprej v privatni hiši. P. n. reflektanti naj blagovole naznaniti svoje naslove na upravo lista pod šifro »Dobra hrana« 370 3-2

Lepo

posestvo

v Pobrežju 59 pri Mariboru, gozd, njive, travniki in pašnik, skupaj 18 oralov zemlje in živina, se takoj proda. Ogleda se lahko ob nedeljah ali praznikih. 371 2-1

Javna zahvala!

Podpisani se gospodu Franjoju Kopina, trafikantu na Kralja Petra trgu, iskreno zahvaljujem, ker je bil tako pravičen ter mi vrnil denarnico z vsebino K 6960, katero sem istega dne v njegovi trafiki pozabil.

Ivan Pušnik. 377

Za

Velikonoč!

pošiljam na vse strani v 5, 10, 15 in 20 kg poštnih paketih in po železnici vsako množino:

- Trapistni sir la
- Tilsiter sir v hiebih à 5 kg
- Kvargalni à la „Olmützer“ v zabojčkih po 6 1/2 šokov
- Eidamski okrogli sir
- Mortadella di Bologna
- Veroneško salamo
- Ogrsko salamo
- Slanike, odprte in v sodih po konkurenčnih cenah
- Slane sardele v dozah, čiste
- Vis sardele v sodih in odprte
- Lachs slanike prekajene
- Sardele ovite, v dozah à 1/2 do 1 kg
- Vollo fige v vrečah
- Fige v vencih
- Rožiče, mandeljne, lešnikova
- In orehova zrna, rozine, cibabe, grozdice, dateljni berber
- Kandite vsake vrste
- Glavna zaloga Etti-gorčice (Senf)
- Zaloga Kohler-čokolade in Kufferle-čokolade za kuhati

nudi najceneje razpošiljalnica

Vinko Hmelak 381 Maribor

Slomškov trg 6 (Doplatz)

Telefon interurb. 158

Jos. Martinc 625 Maribor

Galanterijska veletrgovina

Zamenjava stanovanj!

Zamenjam svoje lepo tri-sobno stanovanje v mestnem parku, z električno lučjo, za štirisobno ali vsaj tri-sobno večje stanovanje z isto razsvetljavo. Poizve se dopoldne v Ciril-Metodovi ulici (Parkstrasse) št. 22, I. nadstropje, desno. 354 2-2

Franc Zwerlin

Maribor

Aleksandrova cesta 28 se priporoča

cenj. damam za izdelavo angleških toalet. 334 3-3



373 2-1

Primorci!

Naznanjam, da sem odprl novo higijenično brivnico.

Za prvovrstno in čisto postrežbo jamčim. 268 2-2

Vjekoslav Gjurin primorski begunec.

Maribor, Jurčičeva ulica št. 9.

Kleparji!

Vse kleparske stroje in orodja ima stalno v skladišču zastopstva tvrdke ERDMANN & KIRCHEIS, AUE

Ing. Karl Okretić i drugi Zagreb, Matzova ul. 25.

Sirugalnice, vrtilnice, brusilnice, žage, oblikovalnice itd.

324 4-4

Mala oznanila.

Dva dobra urarska pomočnika z dobro plačo se takoj sprejmeta. Ponudbe na naslov Rudolf Bizjak, urar in draguljar, Maribor, Krčkova ulica 8. 339 3-3

Učenec za urarsko stroko se takoj sprejme. Ponudbe na naslov Rudolf Bizjak, urar in draguljar, Maribor, Krčkova ulica 8. 340 3-3

Ena breja kobila, 8 let stara in 1 konj (šimel), 4 leta star, se prodasta radi pomanjkanja prostora na Aleksandrovi cesti 38, Vlahovič. 376 2-1

Opozarjam slavno občinstvo na današnje zabavo, pri kateri se bo točila tudi izvrstna kapljica. Hinko Kosič, restavrateur, Narodni dom. 378

Spalne sobe se pod lastno ceno prodajo. Krčevina 140 pri Mariboru. 352 5-2

Brivnica Frana Novaka na Aleksandrovi cesti št. 22 se priporoča. 22

Lahko motorno kolo (Motor-Reve), 2 cilindra, dobro ohranjeno, se prodajo. Dravska ulica 11, gostilna.

Lep svilen, popolnoma nov damski dežnik in jako dobro ohranjena ružova polna torbica, se po nizki ceni proda. Vprašati je Korška cesta 21, prill.

Zelezen štedilnik, 140 cm dolg, 70 cm širok, se prodajo. Vrtna ulica 17. 358 6-3

Meblovana soba za dva solidna gospoda se išče. Ponudbe na upravo.

Velik štedilnik za vzdati se proda. Vprašati v upravi lista.

Biljard proda Slovenska Etalnica v Mariboru, Narodni dom.

Hiša s 6 stanovanji, 6 sob in 6 kuhinj, vrtom, drvarnice, 10 minut od mesta, prpravna za vsako obrt, se prodajo. Naslov v upravnisti v »Tabora«.

Gonilni jermeni

za stroje v vseh širinah od 30 do 200 mm v zalogi pri Ivan Kravos, sedlar, Aleksandrova c. 13. 180

Restavracija na južnem kolodvoru v Mariboru

se priporoča potujočemu občinstvu.

Priznana izborna kuhinja. Pristna vina in sveže pivo.

Fr. Stickler.

Priporočljive domače tvrdke.

(Anončna ekspedicija Ivo Sušnik, Maribor, Slovenska ulica 15).

Ivan Šober restavracija Maribor Grajski trg 1	Slavko Lešnik kolar Pod mostom št. 10	Rudolf Niefergal manufakturna trgovina Koroška cesta št. 1
Fran Balon gostilna „Pri brodu“ Pobrežje št. 6	Jožef Stajniko kolar Jugoslovanski trg 3	Zlata Brišnik trgovina papirja in galanterije Slovenska ul. 10
Gabro Valjak kavarna „Central“ Gosposka ulica	Peter Tomažič sodar Milnska ulica 11	A. Spaninger trgovina delikates Jurčičeva ulica 11
Dominik Fabjančič krojač za gospode in dame Jurčičeva ul. 5-1	Frida Novak modistinja Gosposka ulica 32	Baloh & Rosina galanterija, drobnarija na drobno! na debelo! Grajski trg 3
Jakob Vežjak krojaška obrt in konfekcija Vetrinjska ul. 17	Emān Ilich slaščičar Slovenska ulica 5	Klobuke, dežnike, palice, čevlje, dokolenice ali kamase, perilo ter razno galanterijsko blago, potne košare itd. kupite najceneje pri Jakobu Lah Glavni trg št. 2
Joža Volčič mizar Slovenska ulica 36	Ferdo Babič stavbeni in umetni ključavničar Splavarska ul. 3	

A. & E. SKABERNE

Ljubljana, Mestni trg 10

manufakturna in pleteninska trgovina na debelo

priporoča svoje bogato skladišče damskih in otroških, kakor tudi moških nogavic. Za tekočo sezono ima v zalogi vsakovrstne patentirane otroške nogavice črne, rjave in bele barve. Pismena naročila se izvršujejo poštno-obratno in najsolidneje.